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B-3.1 Kamarát Jano (5 bodov, riešia len prváci)

má smolu. Vo svojom aute značky SafeRide havaroval, konkrétne rýchlosťou 40 km/h nabúral čelne do (veľmi pevnej) steny. Utešuje ho jedine škodoradosť, pretože kamarát Jožo nabúral síce iba rýchlosťou 30 km/h ale zato čelne do protiidúceho auta, ktoré išlo oproti nemu rovnakou rýchlosťou. Ktorý z kamarátov je na tom horšie, ak všetky autá, ktoré v príbehu vystupujú, sú rovnaké?

B-3.2 Červ Juraj (5 bodov)

sa plazí po rovnej zemi, zrazu však pred ním vyrastie kocka so stranou a. Červ si povie, že ju prelezie (pohybuje sa kolmo na ňu). Dĺžka červa je l, a jeho dĺžková hustota je p (t.j. jeden meter červa by vážil p kilogramov). Po tom, ako sa celý ponad kocku preplazil, zistil, že na to spotreboval energiu E. Nakreslite graf závislosti E od l.

B-3.3 Destilujem, destiluješ, destilujeme... (5 bodov)

pri tom, ako dobre vieme, potrebujeme chladiť pary odparené z destilovaného roztoku. Na to slúži chladič – pozostáva z dvoch dlhších, do seba vložených valcovitých nádob, vnútornou sa hrnie para, priestorom medzi vonkajšou a vnútornou ide chladivo – napr. voda, ktorá cez steny vnútornej nádoby pary ochladzuje. Čo však nie je úplne jasné, je smer, ktorým treba vodu pustiť: môžeme ju pustiť tak, aby sa pohybovala rovnakým smerom ako para, alebo naopak. Ktorý zo spôsobov (a prečo) sa v praxi používa?

B-3.4 Infantilný Kubo (5 bodov)
[image: image2.wmf]si postavil z LEGO-TECHNIK-ovej stavebnice auto. A to auto má volant, ktorý ovláda obidve nápravy súčasne. Podobne to funguje na niektorých stavebných ťažkých strojoch. Potrebné údaje (nájdeš ich aj v obrázku): počet zubov kolieska na oske volantu je N = 8, počet zubov na rovnom segmente je M = 10, pričom jeho dĺžka je l = 4 kocky. Dĺžka d pohyblivej časti spojenej s kolesom je 2 kocky. Vzdialenosť náprav (odborne rázvor) je L = 16 kociek. Urči polomer zatáčania môjho vozidla, ak otočím volantom o uhol 
B-3.5 Kondenzátorovica (5 bodov)

a) Keď zapojíme kondenzátor do obvodu, chvíľu sa správa ako vodič s nulovým odporom. Ako je to možné, keď dosky kondenzátora sú od seba oddelené dielektrikom?

b) Názorne, t.j. bez výpočtov, odvoďte vzorce pre skladanie kapacít kondenzátorov zapojených sériovo a paralelne. Využite, že kapacita je priamo úmerná ploche dosák a prevrátenej hodnote vzdialenosti medzi nimi.

c) (Viaceré) teoretické výsledky pre kondenzátor platia, pokiaľ jeho dosky sú nekonečne veľké. Načo je táto teória dobrá, keď  bežné kondenzátory sú také maličké?

d) Učíme sa, že potenciál elektrického poľa je určený jednoznačne až na konštantu – podľa toho, kde si zvolíme nulu, nám vyjde potenciál ostatných bodov priestoru, podobne, ako pri určovaní nadmorskej výšky kladieme nulu na hladinu mora. Aký význam má potom nápis 1.5V na baterke?
Tento seminár podporujú
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